

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:	
Egyes évre	200 K
Félévre	100 K
Három hónapra	50 K
Hét napra	10 K

Egyes szám ára 10 K.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felkötő szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Obiliteva (Zápolya)-u. 1. Telefonszám 3.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉVEL.

Veliki Beckserek, 1920.

XLIX. évfolyam, 91. szám.

Csütörtök, április 22.

A világ urai

Együtt ülnek a tavasz ölében, a mosolygó olasz ég alatt, ahol a napsugár esőjka, a tenger altató bugása, a narancsligetek és pálmák balzsamos lehelete új kikeletet ébreszt a fáradt szívben. E tempós, öreg diplomaták, kik ma az emberiség sorsát tartják kezükben, bölesen cselekedték, hogy Páris hideg és álnok márványpalotáiból és London ködéből ide az örök tavaszba tették át tanácsukat. Ide talán inkább elhallatszik a nagybeteg emberiség meggyötört szívének halálos zakatolása, melynek meggyógyítására gyülekezének egybe voltaképpen e nagy tudományu csodadoktorok.

Az emberiség milliói várják szívszorogva ezt a csodatévő árkánomot, amelynek gyártására a san-remoi urak vállalkoztak. Mert Páris és London pecsétes írásaival, melyek másfél év óta történő meddő fejlődéseknek malaszt nélküli és sovány eredményei voltak, a világon békét, rendet, megelégedést teremteni nem tudtak, az általános lezüllést, a fokozódó improduktivitást, az éhséget, kétségbeesést, a lerongyolódást, a vészes szenvedélyek megnövekedését elmulasztani nem voltak képesek. Talán hibás volt a diagnosizus?

Most újra együtt vannak. Erre a konziliumra igazán már a legégetőbb szükségünk van. Itt a tenger tükrében megtalálják végre talán a világ halálra vált véres arcát.

A mosolygó olasz ligetekben fiatalodjon meg a szíve, frissüljön fel a lelke, erősödjék meg a látása, növekedjék meg a halála az öt öregnek, akiket a sors vagy talán a végzet a világ meggyógyítására rendelt.

Oroszország felől mérges hullaszagot hoz a szellő, új förtelmes lelki és testi bajok, rettenetes társadalmi és gazdasági nyavalyák miazmáit hordja szét a világ ma még kevésbé megfertőzött tájai felé. Lent az ázsiai és afrikai ég peremén ijesztő délibábok emelkednek Európa és a világ békéjét fenyegetve. És a pihent, üzleti könyveivel bibelődő, aranyait számláló jóllakott Amerika gondosan ápolott testén is egyre-másra ütözközik ki a veszedelmes kelések: egy nagy betegség hirnökei.

Ne a kicsiny bajokat orvosolják hát a san-remoi doktorok, amint azt eddig cselekedték Párisban, Londonban. Olyan csodatévő árkánomra, olyan hatalmas művészi operációra van most itt szükség, amilyent államférfiak nem cselekedtek meg még eddig sohasem.

A POLITIKAI HELYZET.

Beograd. (Hivatalos.) A sajtóiroda jelenti: Tizenkilencedikén este Stoján Protity miniszterelnök megjelent Sándor régens öfenségénél, akit a politikai helyzetről informált. A kormányválságról szóló híreket, amelyeket a Pravda közölt legelőször, hivatalosan megcáfolják.

VÉGEFELE JÁR A VASUTAS-SZTRÁJK.

Beograd. Szerbiában a vasuti forgalom helyreállott. A vonatok legnagyobb része már közlekedik. A szabadkai és szerajevói igazgatóság területén a vonatok már mennek. A Beogradból Zágrábba induló katonai vonat mozdonyvezetője, akire rálöttek nehéz sebesüléssel Bródig kitarított.

Subotica. A múlt pénteken kitört vasutassztrájkot vasárnap általános sztrájk proklamálása követte. Keddre virradó éjjel kisebb-nagyobb rendzavarások voltak, amire a szocialisták pártvezetősége kedden nyilatkozatot adott ki, hogy nem azonosítja magát az esetekkel. Ma, szerdán reggel az összes sztrájkoló munkások munkába állottak, a szabadkai vasutigazgatóság területén megindult a vasuti forgalom.

Beograd. (J. S. I.) (Hivatalos.) A hadügyminisztérium a következő rendeletet adta ki: A hadügyminiszter javaslata és a minisztertanács meghallgatása után Öfensége Sándor trónörökös elrendelte, hogy a katonai szervezet 85. §-a alapján az 1920. év folyamán a szükséghez képest két-két havi szolgálatra behívandók a három utolsó korosztálybeliek, valamint az utolsó népfölkelő korosztálybeliek is, akik polgári életükben vasutasok.

Beograd. (J. S. I.) (Hivatalos.) A közlekedési miniszter jelenti, hogy ismeretlen tettesek Velika Gorice mellett felszaggatták a sineket. Kisiklás nem történt, mert idejekorán észrevették a rombolást. Ugyancsak fölszaggatták a sineket Szentklára közelében is, de szerencsétlenség ott sem történt, mert a vonatokat sikerült még az előző állomáson visszatartani. A Bosna-bródi vonalon a sztrájkolók éjszaka lövöldöztek a vonatra. A vonatvezető megsebesült s a szerelvényt csak egy kiküldött segélymozdonnyal lehetett behozni az állomásra.

A SAN-REMOI KONFERENCIA.

San Remo. (J. S. I.) A konferencia első tárgya a török béke. Elhatározták, hogy a sajtót mindennap informálják.

San Remo. (J. S. I.) Olaszország felhívta az Egyesült-Államokat, hogy San Remóban képviseltesse magát. Az amerikai kormány válasza még eddig nem érkezett meg.

San Remo. (J. S. I.) A „Petit Parisien“ szerint a szövetségesek elvileg meg egyeztek Németország lefegyverzése dolgában. Millerand és Lloyd George között csak az eszközök alkalmazása kérdésében van eltérés.

San Remo. (J. S. I.) A konferenciára megérkeztek Lloyd George, Millerand, Foch, Bertelot, Lord Curson, Marchal Wilson, Mitti admirális, az Egyesült-Államok követe és Belgium delegációja.

GAZDASÁGI ÖSSZEKÖTTETÉS BELGIUM ÉS CSEHSZLOVÁKIA KÖZÖTT.

Bécs. Brüsszelből jelentik, hogy oda szombaton egy cseh-szlovák misszió érkezett, melynek feladata a Belgium és Cseh-Szlovákia közötti kereskedelmi összeköttetés létrehozása.

RENDELET AZ APRÓPÉNZRŐL.

Beograd. (J. S. I.) (Hivatalos.) A minisztertanács felhatalmazása alapján a pénzügyminiszter elrendeli, hogy az osztrák-magyar aprópénz: a nikkell és pakfongból készült 10 és 20 filléresek úgy az állampénztáraknál, mint a magánforgalomban a 10 és 20 parásokkal egyenértékűeknek veendőek.

FRANCIA-BELGA KATONAI ENTENTE.

Páris. A párisi belga nagykövet kijelentette a Petit Journal tudósítója előtt, hogy a Belgium és Franciaország közti katonai entente megkötése közvetlen küszöbön áll.

AZ OLASZOK HARCAI LIDIÁBAN.

Róma. Az „Idea Nazionale“ írja, hogy Lidiában az olaszok helyzete nagyon megnehezedett. A bennszülöttek igen élénken támadnak. Az olaszok kénytelenek voltak kiüríteni több helységet.

HIREK.

A városi lakásbizottság. A tanács tegnap tartott ülésén átszervezte a lakásbizottságot. Az új bizottság tagjai: Zsenár Emil elnök, Jovánovity Emil h. elnök, tagok: Péra Mukov, Lázár Kadityev, Dusan Cvejanov, Djoka Mijucin, dr. Voislav Isakovity, Radisa Brasovan.

A városi gőzfürdő. A tegnapi ülésen úgy határozott a tanács, hogy a városi fürdőt nyilvános árlejtés útján adja bérbe.

Binyieski Maria zongorahangversenye iránt, amely f. hó 23-án este fél 9 órai kezdettel lesz a városi színházban, a közönség körében ritka érdeklődés mutatkozik. A jegyek, amelyek a Mangold-féle könyvkereskedésben is kaphatók, jórészt már elkelték, ami érthető, ha egyrészt a művésznő jó hírnevét, másrészt pedig a hangversenyt műsorát tekintjük. A fiatal művésznő, aki zenei tanulmányait Németországban végezte, már több ízben szerepelt nagyobb külföldi városokban is mint önálló hangversenyművésznő és mindenütt a legteljesebb elismerést aratta.

Új utcanevezések. A tegnapi tanácsülésen a következő utcák neveit változtatták meg. A Karadziva ulica új neve lesz Vojvoda Stepe. A Vojvoda Stepe új neve Tosa Jovánovity ulica. A Vojvoda Bozse ulicából Generala Jankovity ulica lett. Az Erzsébet hid új neve Dositejev most, a Ferenc József-hidé Karadzigev most. A Rezső-laktanya új neve Kaserna Kralja Petra, a Honvédlaktanyáé Kaserna Regent Alexander.

Főlemék az arammérők kaucióját. A városi tanács elhatározta, hogy a villamos arammérők kaucióját 700 koronára emeli. Mindazok, akiknek van arammérőjük a városi villamutól, felszólítást fognak kapni, hogy kauciójukat egészítsék ki 700 koronára. A tanács azért határozta ezt el, mert egy arammérő mai ára 1200 korona és az eddigi kaucióval nincsenek a gyár készülékei biztosítva.

Beugrott a Bégába. Ma reggel a nagyhid mellett Klein Miklósné becskerekli lakos öngyilkossági szándékkal beugrott a Bégába. A járőrök azonban idejekorán észrevettek és kibuzták az asszonyt, akinek most már semmi baja. Reggel összeveszett az urával és ezt annyira szívére vette, hogy öngyilkos akart lenni.

Lölopas. Az éj folyamán ismeretlen tettesek elloptak Minya Jován becskerekli lakostól két lovat.

A Páris (Pest) szállodát bérbe vettem a Szerb Vojvodina Banktól, ahol a mai naptól kezdve jó étellel és itallal fogok a nagyérdemű közönségnek szolgálni. Kérve a közönség szíves pártfogását, maradok teljes tisztelettel **Toskov Péter,** a Páris-szálloda bérlője.

A „Becskerekli Futár“ telefonja 32.

Megtámadott vonat. Izgalmas kalandon estek keresztül azok az utasok, akik a hét elején Bolognából Milanóba siető vonaton tartózkodtak. A vonatot nyílt pályán hirtelen fékeztek és a vak sötétségben egész golyózápor zúdult rá. Az utasok azonban nem hagyták magukat, pisztolyaikból viszonozták a tüzelést és ezzel hathatósan támogatták a vonatot kísérő csendőröket. Valóságos csata fejlődött ki. A rablók a lövöldözés alatt is felkuszta egy zsufolt teherkocsira és azt fosztogatták, de az éber csendőrök megfutamtították őket. A vonat megrongálódva, törött ablakkal folytatta útját és az egész kaland miatt csupán tizenkét percet késett.

Megyék, városok.

Bela Crkva. — Fehértemplom.

Kinevezés. A belügyminiszter Milunov Velykó fehértemplomi főszolgabíró állásától felmentette és helyébe Zsivkovity Negosin, volt moldovai főszolgabíró nevezte ki.

Házasság. F. hó 24-én d. u. 6 órakor vezeteli oltár elé a róm. kath. templomban Zoffmann Arthur verseci földbirtokos Kremling Micikét, Kremling Ferenc földbirtokos és neje Jeányát.

A magyar ipar a tanácskormány idejében.

Matlekovits Sándor az Országos Ipar-egyesületben Budapesten nemrég előadást tartott a magyar ipar helyzetéről a tanácskormány idejében.

Az előadásnak különösen értékes adatai a hallgatóság körében nagy érdeklődést keltettek. Az alábbiakban adjuk a „Magyar Ipar“ nyomán néhány szemelvényét az egész terjedelmében annyira lebilincselő előadásnak.

A munka teljesítményének erős csökkenésére nézve szolgáljanak a következő adatok:

A Ganz-gyárban egy vagonlakatos-csoportt akkord-bérendszerben hetenkint 8 teherkocsirámát készített, az órabérendszernél ugyanez a csoport csak 4, sőt 3 rá-mát készített hetenkint, ezáltal a vagon ára, mivel a bérek 4-szer nagyobbak és a munka hatálya kisebb lett, az előbbinek 25-szörösére emelkedett. Az egyik dohány-gyárban a munkásnő teljesítménye órán-kint 400 db cigarettáról 280-ra csökkent, akkor, mikor bére 100%-kal emelkedik. Egyik katonai konfekció üzemből a munkás átlag 9 zubbonyt varrt naponta, ez leszállt az akkordbér megszűntével 6-ra, kétszer nagyobb bérnél.

A Wolfram-féle lámpagyárban 100 lámpára eső munkabér volt:

1918 januárban	K 26.65
1918 júliusban	K 29.85
1919 márciusban	165.—
1919 májusban	333.—
1919 júniusban	K 626.—

A munkabér emelkedése, párosulva a munkateljesítmény csökkenésével, eredményezi azt, hogy a lámpában kifejezésre jutó munkabér júniusban 23-szor nagyobb az 1918. évi januáriéhoz viszonyítva!

A gazdasági visszasságokat, melyek a tanácskormány fejletlen szocializálásának eredménye gyanánt jelentkeztek, a következő adatok jellemzik. Ezeket az adatokat maguk azok a vállalatok közölték velünk, melyek a szocializálás nyomása alatt álltak.

Mahunka butorgyáros előadása szerint gyárának szocializálása idejében a butor-elosztó hivatal butorüzletéből eladott 30 finom szobát és pedig úgy, hogy ami megért 30.000 koronát, egy és ugyanazt a típust 7000, 10.000 és 20.000 koronáért adta protekcio szerint.

A részvényserfűzőben a hektoliter sör előállítására 340 koronába került, forgalomba 125—132 koronával jött; az utolsó időben a tanácskormány az árat fölemelte 400 koronára, de 100 koronát a szesz hivatalnak kellett átengedni.

Brenner Gyula győri füstös- és lemez-árugyárában egy 84 fillér értékű cső belekerült 51 koronába.

Jungfer Gyula műlakatos a szocializált tüzhelyek javításával volt kénytelen foglalkozni, egy 28 korona értékű tüzhely javítása csak munkabérben 280—300 koronába került.

A gyufa doboza 11 filléren kelt, előállítási ára 23 fillér.

A pesti kőszénbánya és téglagyár a téglá 1000 darabját eladta 860 koronával, előállítási ára 1716 korona.

Weiser J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán kisebb mezőgazdasági gépeket 5—600 koronával adott el, előállítási költségük 1500—2400 korona.

A 20 filléres váltópénz előállítási költsége a Weiss Manfréd-gyárban 32 fillér.

A fegyvergyárban az a puska, melynek darabját a hadügyi kormány a háboru alatt 96 koronával fizetett, előállítási költségen 1420 koronába került.

A magyar államvasutak gépgyára a mozdony árát a háboru alatt is 100.000—190 ezer koronába számítja, a tanácskormány

alatt egy millióba kerül; egy teherárucosi előbb 2500—4000 koronába került, a tanácskormány idejében 40—60.000 koronába.

A sümegi dunántuli mészégető és téglagyár 100 q meszet 2400 koronával ad el, előállítási költsége pedig 5000 korona.

Stadel Károly győri gépgyárában egy mezőgazdasági gépet 170 koronával bocsátanak áruba, előállítása 1170 koronába került.

A békeárakhoz képest a tanácskormány idejében a gyártmányok árai óriási emelkedést mutatnak.

Löwinger József aranyozó és butorgyára egy hálószobát 800 korona helyett 5000, egy konyhaberendezést 150 K helyett 1500 koronával adott el.

A gép- és vasuti felszerelési gyár egy szénszállító nyitott teherkocsiórt 1918-ban 13.000 koronát, a tanácskormány idejében 73.000 koronát kapott.

Fehér és Ghimessy zár- és gépgyárában a békeállapothoz képest az előállítási költség 20-szorosra, az eladási árak 5, 10 és 15-szörösre emelkedtek. Zsolnay budapesti gyárában kiváncsiságból készült kalkuláció szerint az előállítási költség 20-szorosra tehető. Brázay szappan, piperecikkek és sóborszeszgyárában az előállítási árak 6-szorosra mutatkozik.

A munkateljesítmény hatálya az 1914. évi munkateljesítményhez viszonyítva, százalékosan kifejezve, a tanácskormány idejében a következő volt:

Magyar vegyipari gépgyár	25
Gép- és vasuti szerelvények gyára	25
Felten és Guillaume kábelgyár	10
Dunántuli mészégető, Sümeg	25
Bubicsek és Társa kazángyár	25
Mahunka butorgyár	20
Dán Testvérek, szücs	14
Törley pezsgőgyár	20

A munkabérek alakulása:

	1914-ben	a tanácskormány idejében
	heti korona	
Betüöntő r.-t. Budapest	100.—	929.—
Ifj. Keleti és Frommer	100.—	721.—
Ékszerárugyár, Budapest	100.—	850.—
Schottola Ernő		
gummiárugyár, Budapest	100.—	2600.—
Erzsébet kenyérgyár	100.—	972.—
Gottermayer K., könyvkötő	100.—	1426.—
Törley pezsgőgyár, napi	100.—	2000.—
Fehér és Ghimessy, órabér	1.—	12.60
Márkus Lajos		
vasszerkezeti gyár Budapest	1.—	15.17
Marx és Mérey műszerész	1.—	17.—
Reichenberger Károly réz- és		
éremgyár	1.—	16.25
Dunántuli mészégető, Sümeg	1.—	14.33
Zsolnay-féle gyárak, Budapest	1.—	21.74
Kondor és Feledi visegrádi-		
mátyáshegyi kőbánya	1.—	15.—
Bpest-szentlőrinci téglagyár	1.—	18.84
Sárvári műselyemgyár	1.—	19.20

Eladó ház.

713

Szabad kézből eladom Jarkovácson levő saját házamat, amelyben évek óta fennálló **fűszer- és rőfösárkereskedésem van, üzleti berendezéssel együtt.** Bővebb felvilágosítást **Markovits H. Mihálynál, Jarkovác.**

Használt 735

hintó
olcsón eladó.

GASZNER, ANTALFALVA.

SPORT

Bajnoki footballmérkőzések.

A „Bánati Sportszövetség“ első nagy akciójának, a bánati football bajnokságának vasárnap, a hó 18-ikán volt a bemutatója. A szövetségben tömörült összes bánati egyesületek e napon négy helyen folytatták le a sorsolás pontos betartása mellett mérkőzéseiket. Bizony ez a nap gyásznappal volt a becskerekieknek, az egész fronton végig verték rajtuk a port. Nagy meglepetés volt ez városunk football közönsége számára, de nem kevésbé lepődtek meg az idegenek is. Két főoka van eme aránylag esunya vereségnek. Az egyik a training hiánya. Hiába, a becsületes, komoly és szorgalmas munkának meg van az eredménye, a nemtörődomség, pályakerülés, a korzó szintén meghozta a maga szépszámu góljait. Másik főok a pályahiány. Amíg Becskereknek nem lesz egy rendes, csak a sportüggyet, de semmiesetre se állatvásárt szolgáló, rendes pályája, addig nehezen lehet diadalra vinni a város színeit. Bacilussal teljes, peros, piszkos helyen, a legrimitivebb sport és egészségi kényelemnek is a teljes nélkülözése mellett nem igen van meg a hajlandóság az ifjúságban a komoly trainingre. Ugy halljuk, a város böles belátása foglalkozik egy pályaadományozásának kérdésével. Ez egyszerre óriási lendületet adna a becskereki sportéletnek. Hisz itt kiváló anyag áll rendelkezésünkre, miért ne tenné meg a város ezt a nagy horderejű lépést, — ha ad, ugys a fiainak ad, s nem idegennek.

A szövetség kötelékébe tartozó tíz egyesület közül nyolc játszotta le mérkőzését. A verseczi Olimpia—Pancsovai Sport Klub mérkőzés, az Olimpiának pályakérdési nehézségekben felmerült bizonytalan álláspontja miatt elmaradt. Erős a kilátásunk, hogy a kérdés rövidesen megoldásával ez a korrekt, sokat tudó csapat is mihamarabb sorompóba áll. A beérkezett bírói jelentések alapján itt közöljük az első mérkőzések eredményeit:

A Torontálvásárhelyi pályán Hatzf. Schw. S. V.—Vásárhelyi Torna Egylet (T. T. E.) 3:3 (0:1). A mérkőzés egynehány esunya fault kivételével, fairen folyt le. A bírói jelentés erős panaszt tartalmaz a T. T. E. pályájának szabálytalansága ellen. A határ- és jelzővonalak barázdával vannak jelezve, a kapufélfák méretei és elhelyezése roppant hiányos. Ilyen körülmények között bajnokit nem lehet játszani. A T. T. E. sürgős kötelessége ugy a pályát rendbehozni, mint a kapukat szabályszerűen felszerelni, mert egy második esetben a mérkőzés semmiképpen megtartható nem lesz. Ismerve a T. T. E. pontosságát, meg vagyunk győződve, hogy a 25-iki matschre pótolják a hiányokat. A mérkőzést Steiner (Zsombolya) vezette.

A Velika-Kikindai pályán a Nagyikindai Atlétika Club (N. A. C.)—Obility 4:1 (1:0).

Mindjárt a játék kezdetén világos volt, hogy a jó formában levő N. A. C. magához ragadja a játék vezetését, amit az Obility csatársorának egy-két kitörése nem tudott megváltoztatni. Az első féldőben az Obility a szél és a nap kedvezését sem tudja kihasználni és játékosait a szokatlan füves pálya csakhamar kifárasztja, aminek következménye, hogy a 12. percben a kapujokba jut az első goal. A 20. perctől kezdve jobbára az Obility kapuja előtt folyik a játék és korner-kornert ér a 20., 37., 38., 39. és 40. percben.

A második féldőben az amugy is erősebb és szerencsésebb N. A. C. a széltől is támogatva ismét goalt rug az Obility kapujába s alig mulik el perc, hogy lefutással vagy kornerrel ne fenyegetse ellenfele kapuját (5 p., 11 p., 15 p., 17 p., 30 p és 40 p-ben).

Az Obility egyetlen goalját a második féldő 37. percében egy gyors lefutás után éri el. Ezután elkeseredett küzdelem kap lábra; az Obility kiegyenliteni törekszik, de ez nem sikerül neki, sőt a N. A. C. újra két goalt tud berugni az Obility kapujába.

Kornerarány óriási a N. A. C. javára. Az Obility, egy goal szabálytalan elbírálása címén óvást jelentett be a Szövetségnek a mérkőzés eredményének megsemmisítése iránt. A szövetség fegyelmi tanácsa esütörtökön dönt e kérdésben.

A Zsombolyai pályán: A Zsombolyai Testgyakorlók Köre (Zs. T. K.)—Viktória 5:2 (3:0). Mindkét fél részéről óriási meglepetés, de főképpen a valóban szakértő közönség részéről. Még élénken emlékeztek Zsombolyán a Viktória tavalyi szereplésére, éppen ezért ilyen aranyu győzelmet nem is várták a Zs. T. K.-nak. Elődtétlenre volt a tipp. Igazán megdöbentő volt nézni a Viktória vergődését. Lassúság, unott, kedvetlen, nemtörődöm játék jellemezte a Viktóriát. Illusztrálja a hangulatot a 15., 21. és 23. percben kapott goalzár. Elkedvelenedésük oka és mentése is az őt tartalék, meg a vadonatúj (eddig soha nem ösmert) kapus abszolút tehetetlensége. A legjobb akarata is kevés tudás híján a védelemhez. A legnagyobb dicséret illeti a fiatal Zs. T. K.-t lendületes, lelkes játékáért. Tempó, összjáték s egy gondolat, mint cselekvésvébeli gyorsaságát árult el ez a könnyű fajsúlyu csapat. Kornerarány 8:2 a Zs. T. K. javára. Bíró: Retzler (Zsombolya).

A nagybecskereki pályán: A Zsombolyai Sport Egylet (Zs. S. E.)—Vasasok 1:0 (1:0). Szenzációszámba ment a Vasasok vasárnapi szereplése. A legoptimistább vasas is goalarányu győzelmét várta a Zs. S. E.-nek. Hogy mégis ily győzedelmes vereséggel zárták a vasasok e matchet, abban nagy része van a Zs. S. E. félelmetes centerének, Retzlernek és még egy első csapatbeli játékosuk hiányának, másrészt pedig a vasasok minden energiát

felhasználó védelmüknek és feltétlen javuló formájuknak. A csapat az egyesület elnökének, Daniel Ferenek halála miatt gyászszalagot viselt. Bíró: Ambrózy (Nagybecskerek.)

Lapunk zártakor értesülünk az örvendetes hírről, hogy a verseczi Olimpiának sikerült a pályakérdést megoldania. Bejelentette a Szövetségnek belépését, a bajnokságban részt vesz, játékosait már le is igazoltatta. Vasárnap lesz első mérkőzése Verseczen a Vasasokkal.

A vasárnapi mérkőzések beosztását, bíróküldést, a fegyelmi bizottság döntését, az intéző bizottság új játékosbeosztási tervét, a bajnokság állását pénteki számunkban közöljük.

Itt említjük még meg, hogy a Viktória választmánya elhatározta, hogy az új alapokra fektetett trainingeket játékosaival a legszigorubbantartatja. A dolgozni nem akaró, renitens, nagyképű játékosoktól — ha kell — megtiltja az Egyesületet. A választmány kérésére a football tréneri állást az erőskezű, megalkuvást nem tűrő Ambrózy vállalta. Bizunk vasakaratóban s feltétlen alkalmazandó szigorában. Első tréning esütörtökön délután 5-kor.

Ch...

KÖZGAZDASÁG

Pénzügyi vilákonferencia. A hágai „Nieuwe Courant“ jelenti Londonból, hogy a népszövetség kezdeményezésére május elején Brüsszelben tartandó pénzügyi vilákonferenciára 40 államot hívtak meg. Remélik, hogy Amerika is résztvesz a konferencián. A kereskedelmi hitel, a valuta és egyéb fontos gazdasági kérdésekről fognak tárgyalni. Az „Evening Standard“ jelentése szerint valamennyi résztvevő állam köteles lesz a konferenciának bemutatni kereskedelmi mérlegét, költségvetését, hitelviszonyait és ismertetni különös pénzügyi nehézségeit.

2 vagy 3 Varróleány

mielőbbi belépésre jobb fizetéssel kerestetik.

Molnár Katica 772

Pasityeva (Tomasováci) utca 18. szám.

Egy

gummikerekű gyermekkocsi

eladó

770

Vojvode Bojovitya (Vörösmarty) utca 17. sz. a.

Kitünő minőségű bükk-,
cser- és tölgy-

TÜZIFA

ölenként 1150 korona, vagonételekben 6600 korona
árban kapható azonnali szállításra

Veliki Becskerek, Veresmartlova
(Uri) utca 18. sz. alatt.

Gazdatiszt

30 évi gyakorlattal
állást keres
mielőbbi belépésre. Szíves ajánlatokat kérek:
Rónai, Kovina (Kevevára) címre.

Kerestetik egy

lótakaró.

689

Cím a kiadóhivatalban.

Egy millió darab elsőrendű

falitéglát

azonnali szállításra ajánl

Pányi és Merschbacher cég
építési vállalata VELIKI BECSKEREKEN

18 hónapos, 12 hónapos és
10 hónapos, véssen átment
mangolica tenyészkanok

684

kaphatók Daniel ólézi
gazdaságában. Telefon 2.

A gazdaközönség és gabonakereskedő-cégek figyelmébe!

Már most, idejekorán felhívjuk b. **uj repcetermésből** a legmagasabb napiárak mellett
figyelmüket arra, hogy mi a jövő **uj repcetermésből** bármily mennyiséget átvesszünk.

Ajánlatok a 739

Nagybecskereki tengerifeldolgozó és olajgyár r.-t. Veliki Becskerek igazgatóságához intézendők.
Sürgönycím: Exokáhá. Telefonszám 203.

Megbízható, komoly 741

magyar gyermekkerlésznőt,

vagy német vagy francia bonnet keresek pusz-
tára fugyermekkekhez. Közelebbit levelben.

Ajánlatokat kérek **ELEK JENŐNÉ** címére
Veliki Zsám, Temes megye.

Egy különbejáratu

butorozott szoba

kerestetik. 696

Cím a kiadóhivatalban.

A Bánát legnagyobb és legmodernebb

automobil- és gépjavitó-műhelye

VELIKI BECSKEREK, Miletityeva (Temesvári) utca 18. szám.

Elvállalja mindennemű gépek és mechanizmusok javítását.

Allandóan raktáron tart:

automobilokat, motorbicikliket, bicikliket, mezőgazdasági gépeket üzemképes
állapotban. Mindezekhez tartalékreszek raktáron. Golyóscsapágyak, gummik,
tömlők minden méretben. 768

Ugyanott eladó:

1 db 3 HP Alamo-motor benzín- és petróleumüzemre, 1 db 3 HP J. H. C. motor
benzín- és petróleumüzemre, 1 db 4 HP Alexander-motor benzín- és petróleum-
üzemre, 2 db motorbicikli, 1 db kétülékes kis autó, 1 db 40 HP Benz-auto, 1 kom-
plett modern mozberendezés villanyvilágítással, vidékre kiválóan alkalmas.

Vesszünk

mindennemű gépeket, automobilokat, motorokat, dinamókat és hozzájuk
tartozó alkatrészeket.

MITA BERBERSZKI.

Megérkezett prima

tűzifa

azonnal szállít vagonkételekben mindenképpen olcsóbb
árban, ölenként 1200 K, ab telep

Kurländer Imre cég Veliki Becskerek

Telefon: Központi iroda 35.

Fatelepe 89.